

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

开车到警队办事  
身上一股酒味

交警测了测:酒驾!

琥珀(杭州余杭区公安分局通讯员 孟文艳 唐伟军):男子开车到交警队办事,结果身上一股子酒味,被我们民警发现是酒驾……

八目鱼(本报记者 陈洋根):还有酒驾自投罗网的?

琥珀:说来话长。这哥们儿赵某来我们交警队,其实是来当证人的,此前他的朋友卜某因为醉驾被查,我们交警就打电话让他作为证人,来配合调查。

八目鱼:可是他配合调查,不知道自己酒驾不能开车吗?

琥珀:其实,赵某身上有酒味是因为喝了隔夜酒,他自以为喝完酒又睡了一晚,再开车不会导致酒驾,所以开车来了。

八目鱼:看来是马虎了,很多人都觉得喝完酒过一夜再驾车没事,但其实并不是这样。

琥珀:是的。每个人身体情况不一样,代谢的速度也不同。如果前一天或者前一天晚上饮用较多酒精,有些人是没办法在短时间内将这些酒精有效代谢掉的,所以第二天体内酒精含量仍有可能超过酒驾标准。

八目鱼:嗯,所以当天是民警闻到他身上的酒味,要求测量的吗?

琥珀:是的,经过酒精呼吸检测,赵某酒精浓度为66mg/100ml,涉嫌酒后驾驶机动车。

八目鱼:赵某和谁喝的酒呢?

琥珀:就是醉驾被查的朋友卜某。事发当晚,赵某和卜某在我们这边的酒吧一起喝酒聊天,一直喝到23时左右。从酒吧出来之后,他们还去吃了夜宵,又喝了很多啤酒,直到凌晨散场。赵某叫了车回家睡觉,而卜某驾车回家途中因醉驾被民警查获。

八目鱼:两人最后都被抓,也算是“难兄难弟”了。

琥珀:哎,目前卜某因涉嫌危险驾驶罪被警方刑拘,赵某也因酒后驾驶机动车被依法暂扣驾驶证6个月并记12分。我们也提醒大家,公安部门对酒驾等交通违法行为,一直保持高压态势,发现一起查处一起。根据这几天的“雷霆1号”行动总体部署,9月1日至2日,我们余杭交警部门已查处各类交通违法行为9319起,其中酒驾违法行为38起。

谈吐幽默长相英俊  
已婚女迷上“特种兵”  
30万元打了水漂

霏祉(淳安县公安局通讯员 章飞燕):原某军区某特战旅的士兵,谈吐幽默,长相英俊,这样的人才是不是感觉有“光环加持”?

八目鱼(本报记者 陈洋根):可以的,结婚了没,估计是很多单身女性的“菜”。

霏祉:岂止是单身女性,我们这边的一名已婚吕女士也被他迷得团团转。

八目鱼:说来听听。

霏祉:事情要从两年前说起,38岁的吕女士在安徽游玩时,通过添加微信附近的人,认识了张某。张某的微信名是“我是特种兵”,吕女士自小崇拜军人,加对方为好友后,两人相谈甚欢。

八目鱼:我怎么觉得怪怪的?两人一直网上聊天?

霏祉:微信聊了一段时间后,张某趁势邀请吕女士到自己安徽的家乡做客,吕女士欣然应允。见了张某本人,吕女士觉得他不仅谈吐幽默,还长相英俊,待人接物也十分得体,对他的好感迅速升温。

八目鱼:嗯,我感觉会有反转。

霏祉:没错。吕女士从安徽回来后,就把张某当做了知心朋友。这时,张某开始以各种理由找吕女士借钱,不是自己“负伤”需要医疗费用,就是“战友牺牲”缺少丧葬款项。出于对张某的信任,吕女士多次通过微信、支付宝等向张某转账大量的钱款。

八目鱼:这种套路很多了,张某果然是个骗子。

霏祉:但吕女士一直没有过怀疑。期间,她家急需钱用时,她才开口要求张某还钱,但张某哪里还得出,钱早被他挥霍光了。于是张某干脆就说自己被选拔去了国外维和,糊弄了一阵子后,这事儿也就过去了。但是张某此后又说自己因违纪被关禁闭了,需要花钱走关系等,花光积蓄的吕女士只好向亲朋好友借钱给了张某。

八目鱼:天呐,这真的是有点“单纯”了。

霏祉:事情到今年7月初东窗事发了。因为吕女士发现张某把她拉黑了,由于连续几天联系不上张某,吕女士意识到自己可能被骗,这才向我们报警。当时,吕女士已经被骗30多万元。

八目鱼:张某现在抓到了吗?

霏祉:抓到了,张某今年29岁,其实根本不是特种兵,结识吕女士时,他正在安徽当地的一家KTV做保安。目前,张某已被检察机关批准逮捕。

哥俩做微商卖蜂蜜  
朋友圈发“进货”直播  
可“进货”竟然是偷

萤火虫(临海市尤溪派出所通讯员 洪莹莹):微商总喜欢在朋友圈发几个小视频,拍自己家产品的进货过程。

小红帽(本报记者 汪盼宏):这不挺好的么,眼见为实嘛。

萤火虫:卖蜂蜜的张某某也是这么想的。现在市场上假蜂蜜很多,他怕自己的产品被人误会,“取货”的时候都喜欢拍一拍,还从不加特效。

小红帽:业界良心啊!他家的蜂蜜成色怎么样?

萤火虫:真挺好的,是天然的土蜂蜜,香味浓郁,口味也醇厚。

小红帽:自家养的?

萤火虫:哪能啊,都是偷的!

小红帽:偷的?怎么回事?

萤火虫:据张某某交代,他和堂弟张某两人以前养过蜂,有一定的经验,因为嫌自己赚的钱不够花,哥俩就动了偷蜂蜜做微商的念头。临海尤溪镇养蜂户众多,且蜂蜜产量多、质量还好,所以有空的时候,他们就会开着助力车到山上转转,寻找可以下手的蜂蜜。

小红帽:有备而去啊!

萤火虫:对的。每次作案,他们带上防蜂罩、用来熏蜜蜂的香、菜刀和塑料袋。然后趁着村民不备,要么用菜刀将蜂箱和蜂筒里的蜂蜜割下来,放塑料袋里偷走;要么直接将整个蜂筒偷回来,放在山上继续养殖。

小红帽:还放在山上养?养蜂户们都不会发现的么?

萤火虫:忘了说了,这哥俩是住在台州黄岩的,蜜蜂也养在了黄岩的山上。

小红帽:怪不得,可后来怎么被发现了?

萤火虫:贪心不足呗。前几天又有客户向张某某下了单,可家里的蜂蜜库存已经不多了,所以张某某和堂弟两人又去尤溪镇坪坑村“进货”了。不过这次运气可没那么好了,有村民看到他们鬼鬼祟祟的,就报了警。

小红帽:得,跑不了了。

萤火虫:没错。接警后,尤溪派出所民警通过群众描述的特征,及时布控,在两人返程的路上就成功把他们给拦截了。当时他们的助力车上还有作案工具和刚“收”的蜂蜜。

小红帽:人赃并获哇。

萤火虫:面对铁证,嫌疑人张某某和他堂弟张某一五一十地交代了偷蜂蜜的事实。目前,两人都已被临海警方刑拘。

“知音”每天来赏曲  
拉二胡的大爷很开心  
没想到人家在乎的不是曲儿

大脸猫(泰顺县公安局通讯员 范荣 庄徐 郑元康):这年头,不怕贼惦记,就怕贼有文化。

蓝精灵(本报记者 蓝莹):怎么了?

大脸猫:我们最近遇到个窃贼也算是很拼了,为了偷东西,此前几乎每天都会去失主家,假装和失主谈谈音乐、聊聊人生。

蓝精灵:不走寻常路啊,说来听听。

大脸猫:嗯。我们这里有个董大爷,今年82岁,平时喜欢在家门口拉二胡。有一天,男子魏某看到董大爷在拉琴,他说自己懂音乐,以后想常到董大爷家听他演奏,董大爷觉得自己找到了知音,信以为真。接下来的日子里,只要魏某来,无论多早多晚,董大爷都会为他演奏二胡。演奏完,两人还会对该曲子说道说道。

蓝精灵:魏某是窃贼?

大脸猫:嗯,其实魏某并不是去听琴的,只是看上了董大爷家门口玻璃柜中的一堆古玩。说起来,这些古玩、民俗物品还是董大爷的儿子董某摆放在那里的。期间,董某也感觉古玩数量在变少,但又以为是自己放错了地方,便没在意。

蓝精灵:那事情是怎么败露的?

大脸猫:这事儿也是说来话长。董某有个朋友小吴,也是古玩收藏爱好者。前些天,董某去小吴家里做客,发现小吴陆续新收的铜炉和罗盘等铜器,越看越像自己家中消失的古玩。碍于朋友情面,小董也不好直接说出疑惑。

蓝精灵:我猜就是董大爷家的古玩吧?

大脸猫:没错。董某有天问小吴借了一面他新收的清代铜镜,试着把镜子放到家门口的玻璃柜,对着丢失古玩摆放位置的灰尘印记仔细一比对,竟然比对上了。

蓝精灵:这就尴尬了。

大脸猫:是啊,后来董某仔细查看小吴家中新收的10多件古玩,竟全是家中被盗之物。问了小吴才知道,这些古玩是他近几个月内从一男子手中购得的。小吴详细描述魏某的相貌后,小董发觉这与经常来家中听琴的男子是同一人,两人便商量等魏某再出现时抓他个正着。

蓝精灵:后来抓到了吗?

大脸猫:抓到了,他都交代了。魏某说,自己是在董大爷拉二胡情深时偷古玩的,每次偷走一两件,然后马上卖给小吴,一共从中获利3000元。

蓝精灵:看来老人独自在家时,真的要留个心眼啊!